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Κύριε Υπουργέ 

                                             

Εν όψη της συναντήσεως μας θα θέλαμε να παραθέσουμε μερικά από τα σοβαρά ζητήματα που 

αντιμετωπίζουν οι υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας , παραθέτοντας σας ταυτόχρονα και τις προτάσεις μας προς 

την επίλυση τους. 

 

1)  ΘΕΜΑΤΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ  

 

 α) Ανακατανομή προσωπικού. 

 Γενναία ανακατανομή προσωπικού και ενίσχυση των μάχιμων υπηρεσιών απαγορεύοντας σε όλους τους 

συναδέλφους οι οποίοι έχουν υπηρεσία λιγότερη των είκοσι ετών, πλην των τελούντων σε υπηρεσία γραφείου, να 

υπηρετήσουν σε επιτελικές υπηρεσίες η σε υπηρεσίες χαμηλού αστυνομικού προφίλ 

 

 β) Τρίτεκνοι  – πολύτεκνοι συνάδελφοι. 

 

 Οριστική λύση στο θέμα κατ εξαίρεσης μετάθεσης  των τρίτεκνων και πολυτέκνων συναδέλφων στον τόπο 

συμφερόντων τους, καθώς τα τελευταία χρόνια παρατηρείται μια αλά κάρτ εφαρμογή του ΠΔ, με αποτέλεσμα οι 

συγκεκριμένες μεταθέσεις να μην πραγματοποιούνται για συγκεκριμένες ΔΑ. Η αδικία αυτή σε βάρος των 

συναδέλφων μας, σε μια εποχή τεράστιας υπογεννητικότητας για τον τόπο , θα πρέπει να αρθεί άμεσα και οριστικά. 

 

γ) Επικίνδυνη εργασία.  

 

 Αναγνώριση επιτέλους και ένταξη του λειτουργήματος του αστυνομικού στα ανθυγιεινά και επικίνδυνα 

επαγγέλματα. Η διαχρονική άρνηση της πολιτείας να αναγνωρίσει την επικινδυνότητα του επαγγέλματος μας μέσα 

από την συνεχή αναβλητικότητα και τα ευχολόγια, έχουν μετατρέψει το σοβαρό αυτό ζήτημα σε ένα κακόγουστο 



 

αστείο. Είναι αδιανόητο να συζητείται ακόμη η επικινδυνότητα του κλάδου μας,ο οποίος μετρά δεκάδες νεκρούς 

ήρωες συναδέλφους  και εκατοντάδες τραυματίες  καθημερινά. Έχει πλέον ωριμάσει ο καιρός ώστε οι Έλληνες 

αστυνομικοί να αντιμετωπιστούν με σεβασμό μέσα από την αναγνώριση του λειτουργήματος τους ως επικίνδυνο. 

 

 

δ) Συμμετοχή της Ένωσης μας στα πρωτοβάθμια Συμβούλια Μεταθέσεων. 

 

Έως και σήμερα παρά τις συνέχεις οχλήσεις μας η Ένωση μας δεν συμμετέχει στα πρωτοβάθμια Συμβούλια 

Μεταθέσεων τόσο της ΓΑΔΘ όσο και των υπολοίπων (6) Δ.Α της ΓΕΠΑΔ Κεντρικής Μακεδονίας , με αποτέλεσμα 

να μην μπορεί να εκπροσωπήσει τα μέλη της Ειδικούς Φρουρούς και προερχομένους εξ αυτών. Συνέπεια δε αυτού 

είναι να απέχουμε από το θεσμικό μας αυτό δικαίωμα την ίδια ώρα που τα πρωτοβάθμια σωματεία αστυνομικών 

υπαλλήλων συμμετέχουν κανονικά στα εν λόγο συμβούλια. Είναι αδιανόητο να αποφασίζουν σε τοπικό επίπεδο για 

τις μεταθέσεις μελών μας αντιπρόσωποι από την εκάστοτε τοπική ένωση αστυνομικών υπαλλήλων με ότι αυτό 

συνεπάγεται για την αντικειμενικότητα του αποτελέσματος και να μένουν εκτός της διαδικασίας οι νόμιμοι 

εκπρόσωποι τους. 

 

 

ε) Αδικήματα σε βάρος αστυνομικών. 

 

Μετατροπή όλων των αδικημάτων ενάντια σε αστυνομικούς σε ιδιώνυμο αδίκημα και αυστηροποίηση του 

ποινικού κώδικα. Οι δεκάδες καθημερινές επιθέσεις διαφόρων σε βάρος των συναδέλφων μας έχουν μετατραπεί σε 

μάστιγα τα τελευταία έτη, χωρίς η πολιτεία να αναλαμβάνει πρωτοβουλίες με σκοπό την πάταξη τους. Έχει ωριμάσει 

πλέον ο καιρός ώστε οι επιθέσεις αυτές και το κύμα βίας να μετατραπούν σε ιδιώνυμα αδικήματα κακουργηματικού 

χαρακτήρα, ώστε να πάψουν οι ποινές ( χάδια ) προς τους παραβάτες . Οι συνάδελφοι μας πρέπει να είναι ασφαλής 

ώστε να μπορούν να παρέχουν ασφάλεια στην κοινωνία και τους πολίτες της. 

 

2) ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 

 

α) Uniform pass. 

 

 Θέσπιση ετήσιου επιδόματος για την αγορά ατομικού εξοπλισμού υπόδησης, ένδυσης και αστυνομικών 

ειδών κατόπιν συγκεκριμένων φυσικά προδιαγραφών,( UNIFORM PASS ), οι οποίες θα προβλέπονται από το 

αρχηγείο, ώστε να δοθεί επιτέλους λύση στο χρόνιο πρόβλημα ελλείψεων  υλικών. Οι οποίες αναγκάζουν τους 

συναδέλφους μας να αγοράζουν τα υλικά τους για να εργαστούν πληρώνοντας τα κυριολεκτικά από την τσέπη τους. 

Επίσης έτσι θα δοθεί και ένα τέλος στους χρονοβόρους και κοστοβόρους διαγωνισμούς προμηθειών ατομικών 

υλικών οι οποίοι πολλές φορές καθίστανται και ως άγονοι με αποτέλεσμα να επανεκκινούνται ξανά και ξανά χωρίς 

αποτέλεσμα.  

 

β) Διμοιριακό επίδομα στις διμοιρίες υποστηρίξεως τις  ΓΑΔΘ. 

 

 Καταβολή  διμοιριακού επιδόματος 75€ στους συναδέλφους οι οποίοι επανδρώνουν τις διμοιρίες 

υποστηρίξεως της Θεσσαλονίκης όπως ακριβώς λαμβάνεται από τους συναδέλφους των διμοιριών της επαρχίας. Η 

αποστολή και το έργο των συγκεκριμένων διμοιριών δεν διαφέρει ανάλογα με τον τόπο όπου εδρεύουν οπότε και τα 

στελέχη τους θα πρέπει να αντιμετωπίζονται κατά τον ίδιο δίκαιο τρόπο. 

 

 

γ) Κατάργηση μισθολογικών κατηγοριών  Ν4472/2017. 

 



 

Με τον Νόμο 4472/2017 επήλθαν σαρωτικές αλλαγές οι οποίες επέφεραν τεράστια απώλεια εισοδήματος 

στους μισθούς μας , ενώ ταυτόχρονα δημιούργησαν εργασιακές ανισότητες αφού με τις περίφημες κατηγορίες Α,Β,Γ 

και Δ κατηγοριοποιήθηκαν άνθρωποι οι οποίοι προσφέρουν τις ίδιες υπηρεσίες προς το κοινωνικό σύνολο , στο να 

αμείβονται διαφορετικά και με γνώμονα τον τρόπο εισαγωγής τους στο σώμα. Η αδικία αυτή σε βάρος του θεσμού 

μας ο οποίος εσκεμμένα και συντεχνιακά εντάχθηκε στην περιβόητη κατηγορία Γ αποτυπώνοντας με τον ποιο 

σκληρό τρόπο την εμπάθεια της τότε κυβέρνησης προς τον θεσμό των Ειδικών Φρουρών. 

 

δ) Τροποποίηση των άρθρων 40 του ΠΔ169/2007 και 22 του Ν 3865/2010 και δικαίωμα εξαγοράς 8 αντί 

5 ετών εργασίας ( Μάχιμη Πενταετία ) 

 

Στους παραπάνω Νόμους δίνεται το δικαίωμα στα στελέχη των ΕΔ και των ΣΑ το δικαίωμα εξαγοράς πέντε 

ετών καταβάλλοντας το σύνολο των εισφορών εργοδότη και εργαζομένου για την υπηρεσία πέραν του πενθημέρου. 

Δεδομένου λοιπόν του γεγονότος πως από τα 25 πραγματικά έτη υπηρεσίας για την θεμελίωση συνταξιοδοτικού 

δικαιώματος , μετά από την αύξηση των ορίων ηλικίας και των ετών υπηρεσίας στα 40 έτη πραγματικής εργασίας , 

λόγο των μνημονικών νόμων , κρίνεται ως δίκαιο το δικαίωμα εξαγοράς 8 αντί 5 ετών υπηρεσίας.  

 

ε) Εξομοίωση επιδόματος ιδιαιτέρων συνθηκών στα επίπεδα των ΕΔ.  

 

Με το άρθρο 127 του Ν 4472/2017 ορίζονται τα ποσά του επιδόματός ιδιαιτέρων συνθηκών στις ΕΔ και τα 

ΣΑ πλην όμως παρότι το ενιαίο μισθολόγιο του νόμου είναι όμοιο ως προς τις κατηγορίες η οικονομική διαφορά στο 

εν λόγω επίδομα ανάλογα με τον βαθμό είναι χαώδης, γεγονός το οποίο αντίκειται στην έννοια του ενιαίου των 

πληρωμών, δημιουργώντας μισθολογική ανισότητα μεταξύ ομοιόβαθμων. Είναι λοιπόν επιτακτική η ανάγκη 

πλήρους εξομοίωσης του ως άνω επιδόματος ώστε να επέλθει η ισονομία στις τάξεις των ενστόλων. 

 

στ) Αύξηση επιδόματος ιδιαιτέρων συνθηκών και επέκταση του αφορολόγητου και στους άγαμους  

Συνάδελφους μας. 

 

Η προς σωστή κατεύθυνση απόφαση της κυβέρνησης για την αύξηση του επιδόματος ιδιαιτέρων συνθηκών, 

καθώς και η αύξηση του αφορολόγητου για όσους είναι έγγαμοι και έχουν τεκνά , θα πρέπει να επεκταθεί αναλογικά 

και στους άγαμους συναδέλφους μας , με δεδομένο ότι και αντιμετωπίζουν ίδιες ανάγκες επιβίωσης στην εποχή 

ακρίβειας που ζούμε. 

 

ζ) Αποζημίωση διανυκτέρευσης.  

 

 Επαναφορά  της αποζημίωσης για κατάλυμα για τις εκτός έδρας αποσπάσεις. Με το παρόν πλαίσιο η 

αποζημίωση είναι κατώτερη των τιμών που ισχύουν στην αγορά καθώς και του ισχύοντος νόμου περί εξόδων 

διανυκτέρευσης των δημοσίων υπαλλήλων. Οι αστυνομικοί αξίζουν αξιοπρεπή διανυκτέρευση και διαβίωση  κατά 

την εκτέλεση των καθηκόντων τους μακριά από τις οικίες τους. 

 

  η) Αποσπάσεις με έξοδα δημόσιου.  

 

 Δικαίωμα και στους υπηρετούντες συναδέλφους μας εντός  ΓΑΔΘ για αποσπάσεις με έξοδα δημοσίου, 

καθώς τυγχάνουν  δυσμενών οικονομικών συνθηκών. Η κατακόρυφη αύξηση των εξόδων του οικογενειακού 

προϋπολογισμού καθώς και των ενοικίων δεν επιτρέπουν την στέρηση του προνομίου αυτού έναντι των υπολοίπων 

συναδέλφων της επαρχίας. 

 

 

3) ΘΕΜΑΤΑ ΑΣΤΥΝΟΜΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΕΥΡΥΘΜΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  



 

 

α) Υποχρέωση των ΟΤΑ για την κατασκευή προτύπων αστυνομικών τμημάτων σε κάθε δήμο. 

 

Οι διαχρονική εισροή εσόδων προς τους ΟΤΑ θα πρέπει να σημάνει την απαρχή εκπόνησης ενός σχεδίου 

υλοποίησης κατασκευής προτύπων αστυνομικών εγκαταστάσεων σε συνεργασία με το ΣΔΙΤ ως ελάχιστη ένδειξη 

καλής θέλησης προς τους θεσμούς του κράτους. Κάθε έτος εισπράττονται εκατομμύρια ευρώ μέσω των βεβαιώσεων 

τροχονομικών παραβάσεων από τους συναδέλφους μας, ένα μέρος το οποίο θα μπορούσε να διατεθεί για την 

βελτιστοποίηση των συνθηκών εργασίας τους, σε κάθε άλλη περίπτωση είμαστε πεπεισμένοι πως έχει ωριμάσει ο 

καιρός για την δημιουργία ενός ταμείου στο οποίο θα εισρέει ένα μέρος των χρημάτων αυτών, με αποκλειστικό και 

μόνο σκοπό την αγορά μέσων και εξοπλισμού για τον έλληνα αστυνομικό, έτσι ώστε να μπορεί να ασκεί 

απρόσκοπτα τα καθήκοντα του. 

 

β) Εξοπλισμός αστυνομικών με υλικά και μέσα με βάση τα ευρωπαϊκά πρότυπα. 

 

Εν έτη 2024 ο Έλληνας αστυνομικός έχει αποδείξει ότι από την αντιμετώπιση της μικροεγκληματικότητας 

και της βαριάς μορφής εγκληματικότητας έως και την υπεράσπιση των συνόρων της χώρας θέλει και μπορεί να κάνει 

αυτό για το οποίο έχει ορκιστεί. Πέραν της νομικής θωράκισης του, της σωστής εκπαίδευσης και μετεκπαίδευσης 

του και των λοιπών παραγόντων που θα τον εξοπλίσουν να λειτουργήσει με τον καλύτερο τρόπο σε μία εποχή που η 

εγκληματικότητα κάθε είδους καλπάζει είναι πλέον επιβεβλημένη η ανάγκη χορήγησης των κατάλληλων 

υλικοτεχνικών μέσων. Η μη ύπαρξη κατάλληλων περιπολικών τα οποία είτε είναι γερασμένα είτε αν και καινούργια 

δεν έχουν τις απαιτούμενες προδιαγραφές για να αποτελέσουν το κατάλληλο εργαλείο εναντίον των κακοποιών είναι 

ανασταλτικός παράγοντας στην προσπάθεια των αστυνομικών. Η σύγχρονη ελληνική αστυνομία έχει ανάγκη από 

περιπολικά μεγάλης ιπποδύναμης καθώς και μεγάλης αυτονομίας. Οχήματα ενισχυμένης εξωτερικής κατασκευής τα 

οποία να αντέχουν σε συγκρούσεις καθώς και να έχουν εμπρόσθιες και οπίσθιες μπαριέρες. Λάστιχα runflat τα οποία 

να αλλάζουν με τη φθορά και όχι με τα χιλιόμετρα. Στο εσωτερικό επιβάλλεται η τοποθέτηση plexiglass έτσι ώστε να 

προστατεύεται το αστυνομικό προσωπικό από τους οπίσθιους επιβάτες. Τα οπίσθια καθίσματα να είναι από υλικό 

αντοχής να πλένεται εύκολα και να απολυμαίνει. Στο χορό των αστυνομικών να υπάρχει ειδική κατασκευή (τύπου 

οπλοβαστού) όπου θα μπορεί να ασφαλίζει τον δευτερεύοντα οπλισμό (shotgun η υποπολυβόλο) και θα μπορεί 

άμεσα και εύκολα να  τον χρησιμοποιεί. Κεντρική ψηφιακή κονσόλα επεξεργασίας των σημάτων και επικοινωνίας με 

το Κεντρο Ρ/Τ. Κονσόλα με τα κατάλληλα χειριστήρια χρήσης φωτεινών και ηχητικών σημάτων. Καθίσματα 

κατάλληλων προδιαγραφών τα οποία  λόγω της σώματοκατασκευή των αστυνομικών και των εξαρτημάτων της 

στολής τους, υπηρεσιακής ζώνης, αλεξίσφαιρο κτλ που φοράνε κατά τη διάρκεια της περιπολίας τους να 

εξασφαλίζουν άνεση, ασφάλεια αλλά και γρήγορη είσοδο και έξοδο από το όχημα. Φυσικά το αλεξίσφαιρο 

εμπρόσθιο τζάμι θα ήταν μία εξαιρετική προσθήκη αλλά μάλλον φαντάζει ουτοπικό. Αναφορικά με το χώρο των 

αποσκευών η ύπαρξη κατάλληλου κυτιού με συρτάρια τα οποία θα προσφέρει σημαντικά εργαλεία πέραν των 

απαραίτητων για ένα όχημα (τρίγωνο, πυροσβεστήρας, γιλέκο) όπως καρφιά για ακινητοποίηση οχήματος και άλλο 

σύγχρονο μέσο καταπολέμησης εγκληματικότητας κρίνεται σκόπιμο. 

 

γ) Είσοδος στην ψηφιακή εποχή. 

 

Η ελληνική αστυνομία θα μπορούσε εύκολα να χαρακτηριστεί ως ένας φορέας ο οποίος βρίσκεται σε χαμηλά 

ποσοστά παροχής υπηρεσιών ψηφιακού χαρακτήρα, τόσο για το προσωπικό της μα όσο και για τους ίδιους τους 

πολίτες. Χιλιάδες τόνοι χαρτιού σπαταλούνται ετησίως για τις ανάγκες αυτές με αποτέλεσμα το τεράστιο κόστος σε 

πόρους και ανθρώπινο δυναμικό, ένα δυναμικό το οποίο στερείται από την καθημερινή μάχη με την 

εγκληματικότητα. Η ανάγκη λοιπόν για μετάβαση στην ψηφιακή εποχή είναι μεγαλύτερη από ποτέ με πρωταρχικό 

στόχο την δημιουργία ενός police online app για τους ίδιους τους αστυνομικούς με το οποίο θα μπορούν να 

υποβάλλουν κάθε αίτημα τους, αλλά και ταυτόχρονα να ενημερώνονται, να λαμβάνουν και να αποστέλλουν ανά 

πάσα στιγμή οποία βεβαίωση επιθυμούν  ακόμη και ηλεκτρονικά φύλλα πορείας μέσω ασφαλούς διασύνδεσης τους. 



 

Στον ίδιο άξονα θα πρέπει να κινηθούν και οι παρεχόμενες προς τον ΠΟΛΙΤΗ υπηρεσίες, αλλά και η βεβαιώσεις 

τροχονομικων παραβάσεων οι οποίες θα μπορούν και θα πρέπει να έχουν την δυνατότητα να εισπράττονται επιτόπου 

μέσω μηχανημάτων pos, ώστε να σταματήσει μια για πάντα και το έντονο φαινόμενο της μη είσπραξης τους ιδίως 

στις περιπτώσεις αλλοδαπών οδηγών οι οποίοι διέρχονται την χώρα μας για οποιονδήποτε λόγο 

 

δ) Οχήματα leasing. 

 

 Έχει πλέον ωριμάσει ο καιρός ώστε να εξεταστεί σοβαρά η προμήθεια οχημάτων (police cars) στην ΕΛ.ΑΣ 

μέσω μακροχρόνιας μίσθωσης ( leasing ), με τις κατάλληλες προδιαγραφές  ώστε να δοθεί ένα τέλος στην διατήρηση 

ενός γερασμένου και άνευ ασφαλών και σύγχρονων προδιαγραφών του στόλου μας.  

 

ε) Δημιουργία κλειστού σκοπευτηρίου στην ΓΑΔΘ. 

 

Είναι αδιανόητο εν έτη 2024 η δεύτερη μεγαλύτερη αστυνομική διεύθυνσης της χώρας να στερείται κλειστού 

σκοπευτηρίου για την πρακτική εξάσκηση των συναδέλφων μας, την ώρα που πολύ μικρότερες ΔΑ της χώρας με 

λιγότερο προσωπικό κατάφεραν να αποκτήσουν. Η κατασκευή κλειστού σκοπευτηρίου στην ΓΑΔΘ αποτελεί πάγιο 

αίτημα μας, καθώς θα σηματοδοτήσει μια άλλη εποχή στον εκσυγχρονισμό της εκπαίδευσης των συναδέλφων μας, 

δίνοντας τα απαραίτητα εφόδια για την καθημερινή τους μάχη με την εγκληματικότητα. 

  

Κύριε Υπουργέ   ως ‘Ένωση Ειδικών Φρουρών Κεντρικής Μακεδονίας είμαστε πεπεισμένοι πως θα εγκύψετε 

στα θέματα τα οποία  θέσαμε υπόψη σας, φέρνοντας τις κατά το δυνατόν δικαιότερες αποφάσεις για την επίλυση 

τους. 

 

 

 

 


